



香港九龍彌敦道 778 號
恒利商業大廈四樓
4th Floor Hanley House
778 Nathan Road
Kowloon Hong Kong

網址-Website	www.dem.org
電郵-E-mail	dem@dem.org
電話-Tel	2387 7033
傳真-Fax	2387 8988

致：香港行政長官 曾蔭權先生

為香港、為民生

反對開徵銷售稅

自 7 月 18 日，財政司司長唐英年公布銷售稅諮詢文件的內容後，民主黨隨即在全港進行反對開徵銷售稅簽名運動；另外，亦計劃了一連串反對行動，行動第一擊於今天舉行，名為「踢走銷售稅」，由民主黨議員和黨員將寫上「銷售稅」的塑膠足球，用腳運球上政府總部，再將足球大腳踢過政府總部的鐵欄杆，象徵市民不接受銷售稅，踢番俾政府。

民主黨堅決反對政府開徵銷售稅，因為銷售稅缺點多多，非但擾民，更不利民生！

1. 引入容易取消難

歐洲國家六、七十年代引入銷售稅，但沒有國家能在引入銷售稅後取消。國際經驗顯示，銷售稅引入容易取消難。

2. 很多國家銷售稅率不斷上升

多數發達國家引入銷售稅後，稅率會不斷上升。英國便由 8% 增至現時 17.5%。另一些雖然沒有增加稅率，但一開始便採用高稅率，例如匈牙利，88 年引入時，稅率已高達 25%。

3. 薪俸稅減幅可能較少

財政司也承認，大幅減稅的方案，只是「極端」例子，要將「所有銷售稅稅款用於削減薪俸稅」才能達到。政府可能會將部份銷售稅收入削減其他稅項，薪俸稅的減幅可能較少。中產階層可能得不償失。

4. 政府財政理想，不需急於徵新稅

政府去年已有 \$140 億盈餘，又有 \$3100 億財政儲備，和 \$4400 億外匯基金累計盈餘，無迫切性為大幅增加收入而引入新稅。

